



# 拥抱新时代,和雅润童年

## 济宁市霍家街小学特色六一绽放别样精彩



学生们在教室内表演节目。本报记者 姬生辉 摄

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 实习生 卢雪莹 通讯员 国向琴) 三个校区,五个年级,78个舞台,936个节目,3000多人次登台展示,6500余名孩子、老师、家长共同参与……今年的六一儿

童节,济宁市霍家街小学的孩子们在专属于自己的舞台上,用自己的方式放飞自我,尽情展示,绽放出别样精彩。

为满足孩子们的愿望,把“六一儿童节”真正还给每一位队员,学校大队部以“拥抱

新时代 和雅润童年”为主题,向全体队员发出倡议:以中队为单位搭设舞台,各校区同时开展活动,全员参与、人人展示,创造性开展中队文化艺术活动。倡议得到各中队积极响应,清晨、大课间、放学

后,音乐室、舞蹈室、走廊里,处处可以看到孩子们或商量讨论、或排练节目、或制作道具,大家卯足了劲,要争取上舞台。

6月1日下午2点40分,在李玲玲校长的祝福声中,各中队庆祝活动拉开序幕。老师们智慧和辛勤汗水都化作孩子们一个个精彩纷呈的节目。民乐演奏、书法国画、诵读诗词,感受传统文化的魅力,增强文化自信;废旧的饮料瓶、快递袋、光盘、报纸,经过创意设计和巧手制作,变成绚烂时尚的时装,是孩子们对“共筑碧水蓝天”环保理念的诠释;

武术、跆拳道、啦啦操展现出力量和节奏的美……每名小学生在班级的舞台上展示自我,传递着祝福,传递着快乐。活动中,孩子们充分展示自我,同时也学会了为小伙伴精彩的展示热情鼓掌。

本次六一庆祝活动,充分发挥了同学们的小主人作用,通过丰富多彩的活动,引导学生们人人参与,人人展示,在体验和参与中充分感受成长的快乐和节日的喜悦。同时,也进一步增强了各中队的凝聚力,营造出和谐、高雅的校园文化氛围,为孩子们的幸福成长增加了厚重的文化底色。

### 校园快讯

## 济宁市南池小学 七校聚南池,开展教学研讨

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 实习生 卢雪莹 通讯员 袁媛) 5月29日上午,金乡县育才学校、金乡县羊山镇明德小学、嘉祥县西关小学、兖州区颜店镇中心小学、鱼台县王庙镇中心小学、高新区济东小学、济宁市南池小学七所学校的领导和教师齐聚南池小学,开展了教学研讨活动。

本次活动观摩了南池小学语文、数学、体育、美术、道德与法治共八节课堂教学。

随后,南池小学业务校长尹红梅就学校进行的语文课改实验“基于提升学生核心素养的‘1+10+N’海量阅读”教学研究进行了汇报与交流。随后,与会教师参观了南池小学语文课改的过程性资料。最后,济宁学院彭兴奎教授结合学校教改的具体做法展开论述。会后,各校带队领导对南池小学的教育教学,尤其是课改取得的成果给予了高度评价,并提出宝贵意见。

## 济宁市运河实验中学 经典咏流传,争做美少年

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 实习生 卢雪莹 通讯员 刘明) 为弘扬民族文化,品味诗词精华,诵读千古美文,争做博学少年,6月1日,济宁市运河实验中学举行了以“经典诗词咏流传,争做中华美少年”为主题的中学生古诗词诵读汇报表演活动。

此次活动分为三个乐章,第一章婉约细语,诵读的诗篇为《春江花月夜》、《水调歌头 明月几时有》。第二章豪放壮歌,诵读的诗篇有《将进酒》、《念

奴娇 赤壁怀古》、《满江红 怒发冲冠》。第三章君子之风,诵读的诗篇有《陋室铭》、《爱莲说》、《岳阳楼记》等名篇佳作。在学校师生的精心准备下,本次活动开展顺利,效果显著。每个节目都不是简单的朗诵,而是将音乐、舞蹈、演唱、书法等多种艺术元素融入其中。此次活动,让学

生们在诵读中积累了名句,拓展了知识面,提高了人文修养,激发了爱国情感,增强了民族自豪感和民族凝聚力。

## 济宁市北湖中学 参观城市展览馆,了解家乡变迁

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 实习生 卢雪莹) 为让同学们感受家乡悠久的历史文化,体验济宁城市建设的进程,6月1日下午,济宁市北湖中学初二级部200余名学生在校领导和老师的带领下,到济宁城市展览馆进行了参观。

“济宁自古以来就被赞为‘运河之都’,序、印象济宁、古邑春秋、泱泱文脉、建设成就、综合交通、生态宜居、水城秀色等八大块展

区33个展项,全方位、多角度地展现了孔孟之乡、运河之都、文化济宁的过去、现在和未来”。在讲解员的带领下,同学们认真参观了展览馆,被厚重的历史文化和近年来济宁城市的发展变化深深吸引。北湖中学带队老师赵彦杰告诉记者,本次组织学生徒步前往城市展示馆参观,是为了让同学们了解家乡历史和济宁城区的发展变化,激励同学们努力学习,以后为家乡建设发展贡献自己的一份力量。

# 童心向未来,花开新时代 济宁市永丰街中心小学举行庆六一活动

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 实习生 卢雪莹 通讯员 常颖 马洪斌)

6月1日上午,“童心向未来,花开新时代”庆六一校园艺术节文艺汇演在济宁市永丰街中心小学举行。任城区委副书记、区长刘宜星,任城区政协主席蔡可强,任城区委常委、统战部长徐志波、任城区人大常委会副主任苏永祯等领导来到学校,与全校师生欢聚一堂。汇演开始之前,

举行了校外辅导员聘任仪式,刘宜星区长接受少先队员的邀请,担任学校校外辅导员。

开场舞《我们的节日》拉开了文艺汇演的序幕,孩子们用优美的舞姿渲染出节日的氛围,表达出心中的喜悦。《文明礼仪情景表演》展示了永丰街小学少先队员朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,体现出学校少年儿童面向未来的自信和担当。

魅力。最后,由学校师生共同演绎的大型情景剧《初心·梦想》奏响了新时代中国梦的激昂旋律,将文艺汇演再次推向高潮。

本次文艺汇演围绕“花开新时代”这一主题,整台节目思想性深刻、艺术性精湛、趣味性浓厚,充分展示了永丰街小学少先队员朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌,体现出学校少年儿童面向未来的自信和担当。

# 接受青春洗礼,翻开成长新篇章 曲阜师范大学附属中学为学子举办成人仪式

本报济宁6月5日讯(记者 姬生辉 通讯员 尹弘震 房珊珊) “我相信我就是

我,我相信明天,我相信青春没有地平线……”学生和家长伴随着激昂的音乐手牵着手昂首阔步走上红地毯,走过“彩虹门”、走上“成才路”。6月2日上午,曲阜师范大学附属中学为2016级的学子们举行了主题为“激扬青春、砥砺奋斗·成长感恩”的十八岁成人仪式。

音乐响起,家长纷纷赠送学生礼物并且和学生互相送信、读信。一个又一个感恩环节,让家长们眼中的泪花挥之不去,这泪花是感动更是喜悦,成人礼是孩子长大的标志,家长们看着头戴成人帽的孩子懂得了感

恩、体会到了父母的艰辛,目光中满是欣慰。“门前老树长新芽,院里枯木又开花……”一曲《时间都去哪儿了》唱出了同学们内心深处对父母无限感激的共同情感。

“在今天这个美好的时刻,我提议,请彼此给对方一个深深的拥抱。请对父母大声喊出:爸爸,妈妈,我爱你们……”在主持人的倡议下,全体学生深情拥抱家长,感谢父母多年来的生养之恩、辛劳之苦和培育之情。

“希望孩子们学会感恩、有担当讲诚信、拼搏奋进、接受挫折、激扬青春,愿孩子们乘风破浪去远航,奋马扬鞭去驰骋,振翼苍穹去搏击,心怀梦想去飞翔。”家长郑梅芳代表所有家长表

达了对高二学子的深切期望,亲切的话语让现场孩子们感动。

随后,学生代表为老师们深情鞠躬并献花,表达了对老师们多年辛勤培育的感恩之情。“同学们,你们要学会思考,学会感恩,学会奋斗,学会担当,学会承担和克服人生路上的一切困难与挫折。”教师代表张玉广希望同学们用双肩扛起自己的前程,用智慧书写高中生活的辉煌。在家长和老师殷切的目光中,2016级全体学生起立,庄重地接过班主任发放的成人证书,并进行了庄严宣誓。经过此次庄严而神圣的“青春洗礼”,同学们由此也翻开了成长的新篇章。